



当前位置：网站首页 > 学术论文全文数据库 > 少数民族与民间文学研究

携手将民族文学事业推向新的高潮

【作者】铁凝

金秋十月的北京，秋高气爽，景色宜人。在这充满收获喜悦的美好季节，由中国作家协会《民族文学》杂志社、《人民文学》杂志社、中共浙江省象山县人民政府、国家民委《中国民族》杂志社联合举办的象山杯“我与奥运”有奖征文也摘得了丰收的果实。今天，象山杯“我与奥运”全国有奖征文颁奖仪式暨2008中国民族文学传媒论坛开幕式在人民大会堂举行，我代表中国作家协会，向15篇获奖作品的作家表示热烈祝贺！向为征文活动做了大量筹备、征集和评选工作的专家、学者、编辑和同志们表示衷心感谢！向出席今天会议的作家、评论家和媒体表示诚挚的欢迎！

我国少数民族文学事业，长期以来得到党和国家领导人的高度重视和大力支持，今天，全国人大常委会副委员长司马义·铁力瓦尔地和第八、第九届全国人大常委会副委员长铁木尔·达瓦买提出席会议，让我们以热烈的掌声向他们表示诚挚的欢迎和衷心的感谢！我国少数民族文学事业的发展离不开社会各界的积极支持和热情参与，在此，我们向来自国家民委和浙江象山的朋友们表示热诚的欢迎！

改革开放30年来，我国少数民族文学事业走过了蓬勃发展的光辉历程，在弘扬中华民族的优秀文化传统、增进民族团结和共同进步方面，少数民族文学发挥了不可替代的作用。当前，我国少数民族文学事业正处在发展繁荣的大好时期，55个少数民族都拥有了自己的书面文学作家，一支多民族、多语种、多门类、具有创作实力和创作潜质的少数民族作家队伍已经形成规模。各族人民生活、生产活动和他们的精神、情感世界，通过各民族作家的创作，得到了艺术的再现和真实记录。弘扬爱国主义、促进民族团结、维护国家统一、讴歌时代精神，成为少数民族文学创作的主旋律。少数民族文学研究、评论、翻译和出版工作取得了丰硕成果，少数民族文学事业出现了可喜的繁荣局面。

中国作家协会十分重视少数民族文学的发展，在队伍建设、文学园地建设以及培养扶持少数民族作家方面采取了一系列措施，努力为推动少数民族文学的繁荣发展办实事、办好事，在促进少数民族文学发展方面取得了明显成效。今后，我们将继续加强对少数民族文学重点作品的扶持，不断加强和改进全国少数民族文学创作“骏马奖”的评奖活动，为更多优秀作品的诞生创造条件。采取切实有效的措施，大力加强少数民族文学研究、评论和研讨，推动少数民族文学创作，促进少数民族文学翻译工作。切实解决少数民族作家的实际困难，推动少数民族文学事业的发展繁荣。

文学创作的繁荣离不开文学园地的建设，中国作协所属报刊社、网站对少数民族文学创作给予了越来越多的关注。《民族文学》是全国各民族作家的共同园地，自创刊以来，《民族文学》在繁荣少数民族文学、扶持少数民族文学新人方面发挥了重要作用。在新的历史条件下，《民族文学》的发展壮大还要融合多民族文学传媒的力量，更好地整合全国各民族地区的文学传媒资源，加强各民族文学传媒之间的联系，实现资源共享，共同将少数民族文学事业推向一个新的高潮。这也是我们本次论坛深入研讨的一个主题。

面对丰富多样的少数民族文学作品，文学传媒在满足人民精神生活多方面需求、促进民族团结、社会和谐等方面担负着更多的社会责任。随着全面建设小康社会的深入，多民族的文学传媒在继承和弘扬优秀民族文化传统的同时，要继续坚持文艺发展的正确方向，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入学习实践科学发展观，更加自觉地围绕大局，更加主动地服务人民，更加积极地改革创新，进一步增强各文学传媒的责任感和使命感，为巩固和发展全国各族人民团结奋斗的共同思想基础作出应有贡献。希望参加本次论坛的作家和专家朋友们深入研讨，充分交流，取得实实在在的成果。

收藏文章

打印文章

关闭本页

发表评论

阅读量[183]

评论数[0]

让我们紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，携起手来，共同努力，用爱心去关注民族文化，用热情去传播民族文化的精髓，用行动肩负起弘扬民族文化的重任。

（此文系在象山杯“我与奥运”全国有奖征文颁奖仪式暨2008中国民族文学传媒论坛开幕式上的讲话）

【原载】《文艺报》2008-12-18

浙江工商大学中国文化理论创新研究中心	绍兴文理学院人文学院
浙江工商大学中国文化理论创新研究中心为校级研究中心，由中国文艺理论学会副会长、西	绍兴文理学院人文学院前身是1956年9月建立的绍兴中等师范学校的语文教研室，19

更多
加盟
信息

[关于我们](#) | [联系方式](#) | [意见反馈](#) | [投稿指南](#) | [法律声明](#) | [招聘英才](#) | [欢迎加盟](#) | [软件下载](#)

永久域名: www.literature.org.cn www.literature.net.cn E-Mail: wenxue@cass.org.cn

版权所有：中国社会科学院文学研究所 京ICP备05084176号